

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uređništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Namet.

Nije to baš riječ, koja bi se povoljno doimala općinara! Ali koje su općine danas tako sretno te ne bi imale s njime posla, pa se može tamo o sreći govoriti, gdje nema prevelikog i preosjetljivog nameta, obzirom na ogromne razne državne poreze, koje danas svaki porezovnik plaćati mora.

Tako je prošavši proračunska sjednica trg. zastupstva započela u teškoj atmosferi. Prema predlogu prorač. odbora i trg. poglavarstva iznosio bi ovogodišnji namet 7500%. — Zato su odmah u početku sjednice prije same rasprave proračuna nekolicina zastupnika zagovarala da se uznastoji što više sniziti namet, jer da će biti nemoguće našem građanstvu smagati sredstva za podmirivanje velikih državnih poreza i previsokog opć. nameta.

Nema sigurno porezovnika koji se nebi založio za to, da namet bude što manji, jer ga konačno svi teško snosimo. — U proračunu su ogromne stavke, koje općina jednostavno mora prihvatiti i plaćati. Među takovima jest 50% bolnički namet sa D. 52.560; zdravstveni namet 2 1/2% sa D. 2628; 33% namet mir. zakladi opć. činovnika sa D. 34.689; porez opć. nekretnina D. 5.560; popravak cesta općinskih i državnih D. 70.000; opskrba i pogrebi opć. ubogara D. 34.000

Zatim dolaze stavke plaće opć. činovnicima, službenicima i stražarima, koje su neizbježive kao i troškovi osnovne, šegrtske i stručne škole.

Povišena je stavka: Rasvjeta trgovišta na 8.000 D, ali je sada Samobor rasvijetljen kako to nužda zahtijeva za jedno ljetovalište i izletište. A kao investicija stavka kamati i amortizacija za opć. elektrifikaciju.

Dok su stavke: Gradnja šupe na opć. dvorištu sa D. 15.000, sastavak gospodarsko-šumarske osnove sa 10.000 uređenje starog i novog arhiva sa D. 5000 potpuno brisane, prem da su i ove nužne. A mnoge stavke su reducirane na minimum. Tako je konačno došlo

Utisci iz Samobora.

„Opervator“ kulturno privredni časopis koji izlazi u Zagrebu donosi u broju 3. (ožujak) o. g. pod rubrikom „Naša kupališta“ slijedeće:

Pošao sam jednog dana poslovno u Samobor te sam tom prilikom doživio i pročitao par utisaka, koji su me neobično dirnuli. Dok sam si samo ovo staro trgovište sa 900 godišnjom poviješću obišao, to me je razvuklo toga mjesta neobično razveselilo. Samo je mjesto neobično čarobno položeno te je u posljednje vrijeme krasno uređeno. Kada sam u predvečerje stigao u samo mjesto, zadivio sam se nad prekrasnom rasvjetom električnih svjetiljaka. Cijeli prilaz od kolodvorske stanice do samog grada rasvijetljen je bajnim bijelim svjetlom, koje je neobično u ovakvoj savršenosti u malom mjestu. Na svakom koraku opaža se silna energija i mar vrijed-

no opć. nameta od 4440% dolično na porez od najamnine, kućarine i t. d. sa 2000%.

Ako se dakle pitamo jeli općina imade ovim povišenjem nameta kakove koristi i u kojem pogledu, naći ćemo slijedeći odgovor:

Povišenom stavkom nameta za rasvjetu trgovišta općina je dobila mnogo.

Danas je naš Samobor mjesto, koje u pitanju rasvjete odgovara modernom komforu.

Svaki napredan čovjek traži od jednog ljetovališta, lječilišta i izletišta da mu pruža neku ugodnost u boravku.

Zar je ugodnost za gradskog čovjeka sjediti u polutamnoj sobi, koja zaudara po lošem petroleju. Ili je ugodnost bit izvrgnut neugodnoj imini polu ili nikako rasvijetljenih ulica i šetališta, tako da čovjek nije siguran, da si ne razbije glavu o kojem drvetu?

Općina upotiebit će električnu rasvjetu za javnost, višak pak struje prodat će, te će time u dogledno vrijeme pokrivati troškove za javnu rasvjetu i imati svoju lijepu dobit od tog poduzeća!

Pošto i najmanje poduzeće zahtijeva investicije, ne može i naša općina bez potrebnih sredstava stvoriti a kasnije i uzdržavati svoje poduzeće.

Prema tome vidimo, da je općina nametom koji se odnosi na elektriku nešto dobra i koristonosnog stvorila, povećala si svoj imetak, a kroz to si osigurala ljepi dohodak za budućnost! Kraj toga je utrla put razvoju obrta i industrije u našem ubavom mjestancu.

Prema tome ovogodišnji opć. namet ako i jest veći od prijašnjih godina, u kojima se nije investiralo u rentabilna poduzeća ništa, morao je ovako ispasti, a dužnost je svakog domoljuba da nešto žrtvuje za svoje rodno mjesto, za njegov napredak i boljitak.

—d—

Gdje da se gradi vatrogasno spremište?

Najprije je bilo projektirano, da se vatrogasno spremište gradi na Novom Trgu, pred nog trgovišnog poglavarstva, koje ne žali truda, da se svagdje naše ovo milo mjesto proširi.

Osobito je pohvalan u tome rad našeg marljivog načelnika g. Praunspergera, koji sa ogromnom požrtvovnošću i silnom spremom nastoji da podigne ovo mjesto.

Samoborci su ponajviše varošani, trgovci i obrtnici naročito čizmari, kožari, mlinari i tkalci, manjinom ratari te gaje žito, vino i voće. Samobor je poznat sa proizvodnje izvrsnih produkata krušnih, mesnih te vrsne gorušice, sira i maslaca etc. Ima nekoliko većih vlastelinstva: Oiznik, Podolje etc., zatim Industrijska preduzeća: Eksploatacija i fabrika sadre za umjetno gnojivo, Industrija linah kožnih proizvoda, „Samoborka“ Industrija umjetnog kamena i cementne robe, „Chromos“, d. d. tvornica grafičkih boja, „Pavlica“, Industrija lanaca i željezne robe, pilana, mlin na valjke i nekoliko vodenica, 2 štamparije

općinskom kućom, u kojoj stanuje pećar Unterlas. S tim se projektom pokriva i plan što ga je izradio arh. g. Gabrić.

Taj prvobitni zaključak još nije promijenjen, ali je pao prijedlog, da se spremište gradi na opć. vrtu iza vatrogasnoga tornja. O tome će se prijedlogu još raspravljati; izaći će po svoj prilici (što bi bilo pravo) povjerenstvo od trgovišnog odbora i vatrogasnoga društva, da se tako čuju oba mišljenja i prema tome stvori konačna odluka. Razumije se, da bi se to imalo obaviti u najkraće vrijeme, jer je gradnja jedne čestite gasilane pitanje ne samo vatrogasnoga društva, nego i pitanje čitavoga Samobora, jer ono duboko zasijeca u interese njegova građanstva, barem tako duboko ako ne i dublje, nego i sama električna rasvjeta, koja je bila a i danas je jedna naminovna i goruća potreba Samobora.

Ovom ćemo prilikom istaći razloge, koji govore proti prijedloga, da se vatrogasno spremište gradi na opć. vrtu iza tornja.

Ti razlozi jesu:

1. stručno vatrogasni.
2. financijski.

Da razgledamo oba razloga.

Vatrogasno spremište treba da je na skroz pristupačnome mjestu. Ono treba da je u središtu mjesta, a nikako u prikrajku ni u pozadini.

Treba da ima otvoren, slobodan i prostran prolaz i u jednom pravcu, da ne bude izlaz čete nikako otežan, nego lak bez zapreka i vijuganja. Kada trublja zove na požarište, svaki je trenutak dragocjen! Zato je sa stručno-vatrogasnog stajališta najprikladnije mjesto Novi trg i to prvobitno određeno mjesto ispred pećara.

Veli se, da to ne može biti, jer bi se trg morao doskora proširiti. No pa ni u ovome slučaju ne bi smetalo spremište, jer bi iza njega i pored njega bilo dovoljno prostora za ono nešto kola, koja ne bi stala na sadašnji prostor trga. Štoviše ova bi zgrada možda još dobro došla općini za njeno uređivanje za sajamskih dana.

i knjigovežnice. Domaći je zavod novčani „Samoborska štedionica“.

Samobor ima sve uvjete da postane ljetovalištem odnosno lječilištem a i mjestom za zimski šport, ima hidropatski zavod a u sv. Heleni Šmidhenovo kupalište sa 20° C. toplim sumporovim izvorom.

No zapreka je razvoju slabi spoj sa okolišnim mjestima pa poznata lokalno-vicinalna pruga „Samoborska željeznica d. d.“ više svrši i razvijenom prometu ne odgovara. Premali broj vagona, lokomotiva te slabi spoj sa većim okolišnim mjestima vrlo otežuju razvoj industrije te privreda samoborske uopće. Kako je Samobor centrom dviju velikih upravnih jedinica i to samoborske i podvrške od 13.148 duša, to ove nedaće smanjuju broj pučanstva, što je dokazano oblasnom statistikom te izjavama samih mješćana i seljaštva. Skranje je vrijeme, da naši mjerodavni faktori tom zlu radikalno doskoče. K.—s.

Na financijskog gledišta više je razloga koji govore za gradnju spremišta na Novom trgu. Tu je u prvom redu stan za podvornika. Gradi li se spremište na Novom trgu ne treba graditi uz spremište podvorničkog stana, jer u tu svrhu može upotrebiti općinska kuća u kojoj je pećar Unterlas.

Gradi li se spremište na osami, na opć. vrtu iza tornja, neminovno se mora sagraditi i podvornički stan. Jer tko bi inače u slučaju požara otvorio i rasvijetlio gasilanu, tko bi pazio na opremu i zgradu? Dakle je stan za podvornika bezuvjetno potreban, a tim se trošak izgradnje povećava za kojih 15—20.000 Din. a i više.

Nadalje, da se spremište gradi na opć. vrtu, mora se urediti nova cesta do njega, a i prostor pred spremištem. Ta cesta dakako mora biti tvrdo građena, jer teški gasilački strojevi ne smiju da zapnu već na svom izlasku iz gasilane. Uredjenje te ceste zahtijevalo bi izvjesne troškove.

Napokon, gradi li se spremište na opć. vrtu, morat će se provesti zamjena ili otkup nekih parcela, koje su vlasništvo privatnika, a tim se uvećava trošak izgradnje, a sama izgradnja zavlaci se u nedogled. A kako napred rekosmo, ta se izgradnja više ne smije odugovlačiti.

Iz svega ovoga izlazi, da je za općinu najpovoljniji izlaz, izgradnja spremišta na Novom trgu, jer se tim prištedjuje bar 25—30.000 Din. a to je za naše prilike mnogo.

Pouzdamo se u g. načelnika i zastupstvo uvjereni, da će oni ovo pitanje riješiti onako, kako treba, i da će novo spremište još ovoga proljeća niknuti kao ures Novoga trga.

Vatrogasac.

Domaće vijesti.

Pomoćnica.

Na Uskrsnu nedjelju dne 8 travnja ure dovat će Pomoćnica samo prije podne od 8—12 sati. Članovi se umoljavaju da svoje prinose u odredjenim satovima uplate, a mogu iste uplatiti i unapred u nedjelju dne 1. travnja.

Ravnateljstvo.

Odlikovanje samoborskih vatrogasaca

Kako zagrebačke novine javljaju stigle su zagrebačkom magistratu medalje, kojima su po Kralju odlikovani mnogi vatrogasci diljem Hrvatske i Slavonije.

U Samoboru odlikovani su srebrnim ko-lajnama ovi vatrogasci:

1. Bogumil Toni, predsjednik i zapovjednik.
2. Marcel Melinščak, podzapovjednik.
3. Antun Unetić, vježbatelj.
4. Mirko Kleščić, vatrogasni ljekarnik.
5. Mijo Noršić, vodja penjača.
6. Janko Kompare, blagajnik
7. Imbro Koštrman, rojnik.
8. Janko Herceg, rojnik.
9. Franjo Krušec, rezervni čuvar.
10. Franjo Želesko, štrcar.

Nažalost medju odlikovanimi tri su člana medjutim umrli, a to su Marcel Melinščak, Janko Kompare i Imbro Koštrman — U Samoboru će odličja biti predana po svoj prilici na dan Sv. Florijana

Pismo iz Pariza

Prigodom smrti pok. D. F. Podoljaka bivšeg predsjednika mirovnog suda u Rusiji otposlao je g. M. Presečki jedan primjerak našeg lista od 15. III. u kojem se nalazio nekrolog pok. Podoljaka gdje. Kopitkin u Pariz, koja je svojedobno također prebivala u Samoboru (gdja Kopitkin u svom pismu zahvaljuje u ime tamošnjih Rusa na pažnji,

koju je »Samoborski List« posvetio daleko od svoje domovine preminulom g. Podoljaku. Mladari.

Za Marijin kip pred župnom crkvom darovao je g. Vladimir Šimec 100 Din. a g. H. S. za uvod elektrike u župnu crkvu 100 Dinara.

Župni ured izrazuje toplu hvalu darovateljima.

† Josip Mihelić

mesar i gostioničar umro je nakon kratke i teške bolesti u 47 godini života. U subotu 24 ožujka u noći spopali su ga grčevi u želudcu, te je odmah prevežen autom u Zagreb u bolnicu, gdje je operiran. Nu poslije operacije bivalo mu je sve gore, a u utorak u noći umro je. Pokojni Pepić bio je marljiv i vrijedan gospodar, pa je bio već i radi svoga zvanja poznat u čitavom našem kotaru. Bio je poštenjačina otvorena i dobroga karaktera Rado je podupirao sva naša humana i kulturna društva, a napose mu je prirasao za srce Hrvatski Sokol, kojega je bio član od osnutka pa do svoje smrti.

Sprovod bio mu je 29. ožujka, kome je prisustvovalo brojno naše građanstvo svih slojeva, a korporativno otpremiše ga do hladna groba »Hrv. Sokol« sa fanlarom, Obrtno-radničko društvo »Napredak«, Hrv. pjevačko društvo »Jeka«, Pučka knjižnica i čitaonica, te »Bratovština sv. Filipa i Jakoba«. Na otvorenom grobu oprostio se je od pokojnika u ime Hrv. Sokola starosta Stjepan Fresl ml. Lahka mu zemlja!

Pjevački zbor legista samoborske škole

nastupit će dne 22. travnja u dvorani hotela Lavice sa biranim koncertnim programom. Na programu su: Gostinčar, Lhotka, Vj. Novak, Žganec i Canić.

Osim toga bit će deklamacije i ritmičke vježbe uz pratinju klavira. — Potanji program donijet ćemo u slijedećem broju.

Veselo kazališno veće priredjuje u Samoboru diletantski zbor Hrv. Merkur u Zagrebu

Kako saznajemo, priredit će Diletantska sekcija Hrv. trgovačkog društva »Merkur« iz Zagreba uz sudjelovanje vlastitog društvenog tamburaškog Jazz-Banda ovdje u Samoboru u dvorani svratišta »Lavica« u nedjelju dne 15. travnja o. g. »Veselo kazališno veće sa plesom«.

Prikazivat će se dvije neizmjereno šaljive aktovke »Hoće da se uda« i »Bolesni stric«. Ove dvije aktovke su od neodoljivog humora tako, da će smijeh potresti dvoranom.

Daljnje su točke »Baletni ples«, kojeg izvadja jedna osobito u tome nadarena članica, i Duet: »Adieu Mimi«, iz poznate operete sa plesom. Zatim ples do zore.

Ova priredba članova diletantske sekcije Hrvatskog trg. društva »Merkur« obećaje osobito ugodno i zabavno veće, na koje već danas upozorujemo. Poblize javiti će plakati.

Nadamo se, da će dobar prijem i brojni posjet prinukati ove naše vrsne zagrebčane, da češće kod nas priredjuju, zabavne i vesele večeri, koje su i nama za razbibrigu i rasonodu potrebne.

Osim toga će ovakove priredbe privući brojne izletnike što će svakako biti našem Samoboru u korist.

S naše strane: »Dobro nam došli!«

Izložba šegrtskih radova

Pripreme Saveza Hrvatskih obrtnika u Zagrebu za izložbu šegrtskih radova u punom su toku. Pozivaju se stoga naši obrtnici, čiji će šegrta na ovoj izložbi svoje radove izložiti, da to odmah prijave kod

blagajnika mjesne organizacije gosp. Ceraja Milana ili u knjižari S. Šek. — Odbor ovo mjesne organizacije zaključio je obratiti se molbom na naše novčane zavode te Obrtno-radničko društvo »Napredak« za pripomoć, kojom bi se šegrtima platio putni trošak u Zagreb na izložbu i eventualno objed, ukoliko bi to sredstva dopustila.

Vjenčanje

U subotu dne 17. ožujka vjenčao se u 2 sata poslije podne u župnoj crkvi g. Vladko Šimec s gđicom Andjelom Šanti. — Muški zbor »Jeka« otpjevao je na koru »Prejasna kraljice« pod ravnanjem svog predsjednika i zborovodje veleč. g. M. Zjalića. — Bilo sretno!

Pjevački zbor legista samoborske škole

pjevati će kod otvorenja izložbe u Zagrebu pod ravnanjem našeg mladog i agilnog učitelja g. Bože Antonića tri pjesme.

Josipovski sajam.

Dne 19. ožujka održavan uobičajeni godišnji sajam. Vrijeme je bilo povoljno, ali promet je bio veoma slab koji sa raznom robom tako i sa blagom.

Dotjerano je bilo rogata marve i eliča 765 komada, a prodano u svemu 160 komada, Svinja i prašćica je dotjerano 165 komada a prodano 49.

Sabirao dobrovoljne doprinose — za svoj džep

Mato Marčinković, tipograf, koji je prije osam godina kraiko vrijeme radio u ovdašnjoj tiskari g. E. Košaka, došao je na zgodnu ideju, kako bi na najlagiji način došao do novaca. U tu svrhu napisao si je sabirni arak u kojem navodi da će Radničko društvo u Samoboru (koje uopće i ne postoji), prirediti na Uskrsni ponedjeljak Pučku zabavu, pa se umoljava građanstvo za dobrovoljne novčane prinose u korist toga društva. Kao predsjednika društva potpisao je sebe i načinio si potreban društveni žig — Na prvom mjestu darovnika potpisao je sam sa prinosom od 100 D. samostan čč. oo i još jednog uglednog našeg sugrađjana. Na taj sabirni arak sabrao je 240 Din. Ali je bio loše sreće, jer se namjerio na ljekarnika g. Kleščića ml., kome je sabirac i sabirni arak bio sumnjiv, pa je na to upozorio nadstražara Tunkovića, koji je Marčinkovića zatekao kada je hotio posjetiti g. dra Horvata. — Predveđavši ga na policiju odmah se ustanovilo da je sabirao lažnim arkom, t. j. u svoju korist. Predan je kol. sudu na daljnje uredovanje.

Društvene vijesti.

Udruženje gostioničara, svratištara i kavanara u Samoboru.

Središnjem udruženju gostioničara, svratištara i kavanara u Zagrebu pristupili su i naši vlasnici ovakih poduzeća, te su za ovonajesnu organizaciju izabrali slijedeći privremeni odbor: Josip Biščan, predsjednik. Stjepan Fresl ml., tajnik, Franjo Tkaličić ml., blagajnik

Poželjno je a i u interesu gg. gostioničara, koji još nisu članovi ovonajesne staleške organizacije da se začlane. — Prijave prima g. Franjo Tkaličić. — Glavni sastanak bit će poslije Uskrsnih blagdana u trg. vijećnici. — Daljnje obavijesti slijede iz Pučke čitaonice i knjižnice

Gospodja Ivana pl. Daubachy darovala je Pučkoj knjižnici i čitaonici 9 komada ljepih knjiga što poučnog što zabavnog sa

držaja. Na ovom plemenitom daru odbor joj se najsrdačnije zahvaljuje.

Opazeno je, da već dulje vremena pojedini članovi odnašaju iz čitaonice novine svojim kućama te ih tako po 2-3 dana kod sebe zadržavaju, a kad dodje drugi član da novine čita nemože ih nikada naći u čitaonici. To je dalo povoda višekratnim pritužbama od strane članstva na upravni odbor.

Povodom toga zaključio je odbor, da se najstrože zabranjuje odnašanje novina iz čitaonice, jer svaki član imade pravo čitati novine, ali samo u čitaonici. Dogodi li se, da se novine uzprkos ove zabrane ipak odnašaju, to ćemo biti prisiljeni javno iznijeti imena koji to čine i eventualno novine za neko vrijeme obustaviti. Odbor

PROSVJETA.

Izašao je prvi broj „Hrvatske Mladice“, glasila istoimenih hrvatskih nacionalnih udruženja. Cio broj je ispunjen ozbiljnim sadržajem. U „Prvoj riječi“ se utvrđuju razlozi pokretanja lista Dr. M. Andassy u članku s naslovom „Hrvatstvo i katolicizam“ razlaže, kakovi treba da budu odnosi kat. crkve i Hrvata. U nastavcima izlazi djelo F. V. Südlanda: „Južnoslavjansko pitanje“. Od beletristike nalazi se u ovome broju jedna lijepa novela od Zv. Lupeka pod naslovom „Laborantica“ i dvije pjesme: „Dijete“ od Zv. Lupeka i posljedni ban od K. Križanića. Ova posljedna se osobito ističe. Feuilleton je dosta obilat. „Prosvjetni tjedan, od M. I. L., „Čuvajmo se oponašanja“ od Drag. Turčića, „Sedamdesetogodišnjica S. Bergera osnivača hrv. etn. muzeja“ od Kolaka, „Jubilej M. Ružičke-Strozzi“ od N—m i kratak nekrolog „Vladimiru Mažuraniću“ od B. M. O. „Općem ekonomskom stanju hrv. naroda“ piše ing. R. Lorković. Na svršetku lista nalazi se vijesnik organizacija Hrvatske Mladice.

List „Hrv. Mladica“ izlazi jedamput mjesečno (do konca godine će izići 10 brojeva). Za djake i članove H. M. pretplata je na god. 20 D, a za ostale 30 D. Pojedini broj stoji 3 D. Pretplate treba slati na adresu: „Hrvatska Mladica“, Zagreb, Petrinjska ul. 2, dvorište I. kat. — Pojedini brojevi dobiju se i u knjižari S. Šek, Samobor.

Okolina.

Pretelevoljno gasilno društvo u Obrežu (Slovenija)

kraj Bregane nabavilo si je u kratkom roku od kako postoji najmodernije vatrogasne sprave, medju inim prenosnu motornu štrcaljku u jakosti od 12 k s koju će društvo danas 1. aprila na Samoborskom kolodvoru preuzeti i kroz Samobor prevesti.

Društvo je pozvalo sva okolišna vatrogasna društva, da si mogu tu štrcaljku, u ko-

liko se za takovu interesiraju, u Samoboru na tingu Kralja Tomislava u 10 sati prije podne pogledati, isto tako poslije podne u 4 sata u Jesencama kod Save prilikom primopredaje kada bude u pogonu.

Čestitimo tom mladom tek 2 godine postojećem društvu i njegovom odboru, koji je mnogo truda uložio, da je društvo osnovano, 20 izvršujućih članova potpuno opremljeno. Nabavljena najmodernija današnja vatrogasna sprava t. j. benzin motor sa 200 metara cijevina.

Kako doznajemo prirediti će to društvo dne 3. lipnja o. g. u slučaju nepogodnog vremena 10. lipnja) posvetu svoje štrcaljke spojene sa zabavom plesom i velikom tombolom na koju već danas sl. općinstvo upozorujemo sa preporukom da ide tom agluom društvu u koliko moguće na ruku, da mu daruje koji zgoditak za tombolu i da u što većem broju posjeti predstojeću zabavu, tako da može društvo svoje obaveze spram tvornice urediti to više jer je društvo od Samobora udaljeno samo 5 kilometara, pa može u slučaju veće nesreće od vatre i ono uspješno braniti imetak naših sugrađana.

Ujedno molimo sva domaća društva, da na 3 odnosno 10. lipnja o. g. ne priredjuju svoje zabave, kako nebi time štetovali braću Slovence odbivši im time veći posjet iz Samobora

Kupalište Gleichenberg

(297 m. nad morem).

Uredništvo našega lista primilo je od uprave kupališta Gleichenberg prospekt sa slikama, iz kojega donosimo ovdje neke stvari, koje bi mogle interesirati naše čitatelje u koliko bi im ovo kupalište bilo potrebno.

Kupalište Gleichenberg najidealnije je proljetno boravište. More cvjetova u blagom i od vjetrova zaštićenom položaju.

Vrijeme liječenja: od 15. aprila do 31. maja. Glavna sezona: od 1. juna do 31. augusta. Naknadna sezona: od 1. septembra do 15. oktobra.

Položaji podneblje: Izmedju rijeka Mure i Raaba u jugoistočnoj Štajerskoj, u dolini otvorenoj samo prema jugu, zaštićen prema istoku i zapadu lancem šumovitih brežuljaka, prema sjeveru kroz viši gorski lanac „Jednakih gora“ („Gleichen Berge“). leži Gleichenberg usred dražesnog prirodnog perivoju sličnog kraja.

Klimatske prilike vrlo su povoljne. Karakteristično je zato liječilište blago, južno podalpinsko umjerenom vlažno i toplo vrijeme. Poslije prekrasnog cva učim cvijećem bogatog proljeća, slijedi ljeto sa umjerenom stalnom toplinom, bez naglih osjetljivim bolesnima štetnih promjena temperature, poput podneblja visokog gorja. Iz prostranih šuma oko lice prima liječilište vazda ponovno svježi čisti zrak i ohlađivanje. Relativno visoka sadržina vlage zraka i od vjetrova zaštićeni položaj, od osobite su prednosti za podraženu služnicu dušnih organa.

(Nastavit će se)

Tkanine za muška i ženska odijela

u raznim bojama, upravo su prispjele.

Prvorazredna češka roba.

Moderni uzorci Cijene vrlo umjerene Preporuča se cijen. građanstvu Samobora i okolice

Ladislav Rosenberger
trgovina manufakturnom robom u Sa-
moboru

Hydropatsko kupalište

Svake subote i nedjelje u grijanim sobama

☞ **tople kupelji** ☜

pred Uskrsom u petak, subotu i nedjelju cio dan.

Objava.

Čast mi je javiti slavnom općinstvu Samobora i okolice, da sam danom 1 travnja o god preuzeo

trgovinu manufakturne

i kratke robe od gosp. Emilije Wutt.

Istu ću i nadalje voditi istim artiklima, kao do sada već uvedenim, te se obvezujem uvijek na skladištu držati robu najbolje vrsti.

Preporučujem se sl. građanstvu kao i svim dosadašnjim mušterijama, gosp. Wutt, da me izvoli počastiti svojim povjerenjem. Posluga točna, cijene najsolidnije.

Sa štovanjem
Vladimir Šimec
Trg Kralja Tomislava
(Glavni trg).

JAVNA ZAHVALA

Svim onima koji su našeg neprekaljenog supruga, oca, brata, šogora i ujaka

Josipa Mihelića

do hladna groba sproveli i odat mu vijencima okitili, a nama svoje sautečće izrazili najljepše hvalimo.

Napose hvala „Hrv. Sokolu“ Fantari, Obrtno-radničkom društvu „Napredak“, Hrv. pjevačkom društvu „Jeka“, Pučkoj knjižnici i čitaonici te Bratovštini sv. Ivana koji ga korporativno sprovedoše do zadnjeg mu počivališta. A osobito starosti Hrv. Sokola Stjepana Presli mi, koji se na otvorenom grobu oprostio s njima imen društva dirljivim riječima.

Napokon hvala gg. mesarima i električarima na vijencima a upravi samoborske željeznice na suretljivosti prigodnom prevozu pokojnika u Samobor.

Ana Mihelić
Tugujuća supruga.

Galicu

zajamčeno subotičku „ZORKA“, liku (rafija), sumpor, čepove za kalamljenje i gumu, nudja najpovoljnije

Antun Cizl, Samobor.

Objava preselenja.

Častim se objaviti moju i još mušerijama kao i ostalom p. n. građanstvu mjesta i okolice da sam svoju

postolarsku radionicu

preselio u Smidhenovoj ulici iz broja 6 preko puta na broj 13 - Izrađujem sve vrste cipela po najnovijem kroju najjeftinije i jamčim za dobru kvalitetu robe.

Veleštovanjem

A. Laušić, postolar.

Iznajmljuje se stan

od 2-3 sobe i kuhinja u Perkovčevoj ulici br. 9 - Upitati kod g. **Milena Nordića**, trgovca, Starogradska ulica

Prodaje se kočija

za jedno ili dvopreg u posve dobrom stanju. Upitati kod **M. Kalligara** Lešće br. 2.

Kovački ugljen

najbolje kvalitete

engleske provenijencije, prispio u većoj količini. Dobiva se sa skladišta u lančarni **M. Pavlica, Gornji kraj** uz cijenu od 80 Din. po 100 kg., pa se preporuča p. n. bravarskim i kovačkim obrtnicima, da se koriste ovom prilikom

LOKAL

u Perkovčevoj ulici na najprometnijem mjestu (do sada trgovina Ugarković) iznajmljuje se. - Upitati u trgovini **F. Fleiss a.**

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

HRVATSKI SOKOL u SAMOBORU javlja žalosnu vijest, da je revni član

Josip Mihelić

suosnivač, bivši barjaktar i dugogodišnji član upravnog odbora, preminuo dne 27. ožujka 1928.

VJEČNA MU USPOMENA!

Odbor

Hrvatskog Sokola u Samoboru.

Svaki napredan gospodar

da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa **ČILSKU SAJEV SULFAT**, **VAPNENI DUŠIK** te smjesu **KAS** nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA.

Mažuranićev trg 4.

ZAGREB

Telefon 18 39

Zastupstvo i prodaja za Samobor i okolicu kod

ANTUNA CIZLA, u Samoboru.

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

„**Samoborke**“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Prva Samoborska gypsarna

M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

GYPS iz vlastitog rova kemičkom analizom pronađen kao izvanredno dobro umjetno gnojivo, te nagrađeno na Gospodarskoj Izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

Preporuča se svim gospodarima.